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1: Zentrische Streckung

a)
Überprüfe, ob diese beiden Figuren aus einer zentrischen Streckung hervorgegangen sind (Antwortsatz mit Begründung).

b)
Durch eine Streckung wird die Strecke 
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 so abgebildet, dass die Bildstrecke 8 cm lang wird. Konstruiere diese Streckung und bestimme den Streckfaktor.
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2: Das Regal im Dachgiebel
In der Nische einer Dachschräge soll in 1,00 m Höhe ein Boden aus Glas angebracht werden.

a) Bestimme die Länge 
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der Glasplatte.

b) Anna und Peter berechnen die Entfernung von 
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 zu 
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 um die Stelle festzulegen, an der ein Träger für die Glasplatte angebracht werden muss. Anna beginnt mit folgender Gleichung:
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Peter hingegen beginnt mit einem anderen Ansatz: 
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Erkläre, warum sie mit beiden Ansätzen die Aufgabe lösen können. 

3: Breite eines Flusses
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Um die Flussbreite x zu bestimmen, kann man mit Hilfe der in der rechten Abbildung dargestellten Figur erfolgreich sein.

a) Gehe folgendermaßen vor:
– Gib ein mathematisches Verfahren an, mit dem die Flussbreite ermittelt werden kann. Beschrifte die Zeichnung sinnvoll und erläutere dein Verfahren. 
– Worauf müsstest du bei der praktischen Umsetzung des Verfahrens achten?

b) Der zerstreute Vermessungsingenieur misst 20 m, 30 m und 50 m. Leider hat er jedoch versäumt, die Streckenlängen in der Skizze festzuhalten. Wähle eine sinnvolle Zuordnung und berechne damit die Flussbreite!
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Skizze (nicht maßstabsgetreu)
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